



21. 338

Világ proletárjai egyesüljete!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. EVFOLYAM, 212. SZÁM

ARA: 50 FILLER

CSÜTÖRTÖK, 1953. SZEPTEMBER 10.

## HÍREK A SZOVJETUNIÓBÓL ÉS A NÉPI DEMOKRÁCIÁKBÓL

### A Szovjetunióban repülőgépekről trágyázzák a cukorrépa földeket

A Szovjetunió sok kolhozában és szovhozában két éve levéltrágyázási kísérletek folynak a cukorrépa terméshozamának emelése érdekében. Ezt az új módszert Ivan Jakuskin akadémikus vezetésével egy tudóscsoport dolgozta ki.

A cukorrépa ültetvényekre repülőgépekről hintik a műtrágya-oldatot. Az új eljárás köveztében a répa cukortartal-

ma 1 százalékkal, vagy annál is többet emelkedik. Így hektáronként másfél-két métermássa cukor többet érhető el.

Ebben az évben Ukrajna sok kolhozában és cukorrepatermesztő szovhozában, így a kurgszki, voronyezsi, tambovi területeken, Kirgizjában és Kazahsztánban alkalmazták a levéltrágyázási eljárást.

### Nagyarányú lakóházépítkezés Lettorszában

Szovjet-Lettország városaiiban és falvaiban évről-évre fokozódik a lakóházépítés üteme. A háború befejezése óta a városokban körülbelül 850.000 négyzetméternyi lakóterületet építettek fel, illetve építettek újja. A falvakban is sok ezer lakóház épült. Allandóan emelkedik az építkezésekre és a karbantartásra előirányzott összeget. Amíg 1951-

ben 63 millió rubelt fordítottak lakóházépítésre, addig ebben az évben körülbelül százmillió rubelt irányoztak elő erre a célra. Rigában, Lettország fővárosában 1953 végéig 55 új lakóházat, összesen 26.000 négyzetméternyi lakóterületet bocsátanak a dolgozók rendelkezésére.

### Fejlesztik az állattalományt a romániai állami és kollektív gazdaságokban

A Román Népköztársaságban az állam hatalmas segítséget nyújt az állami és kollektív gazdaságoknak az állattalomány bővítéséhez. Az állami és kollektív gazdaságok hosszútávú hiteleket, tenyészállatokat, stb. kapnak erre a célra.

91.200 baromfi, több mint 14.000 méhesalád volt. A kollektív gazdaságokban 622 szakképzett állattenyésztő brigád dolgozik. A tenyészállatok nevelésére 22 állami gazdaságot alakítottak. A micsurini módszerek alkalmazásával a Román Népköztársaság állattenyésztési szakemberei új állatfajtákat tenyésztenek. Az új állatfajták sokkal nagyobb és jobb minőségű hozamot biztosítanak.

### Épül Kína első gépkocsigyára

Több mint 6000 szakképzett építőmunkás, mérnök és más szakember érkezett Sanghájából Mukdenbe, hogy résztvegyen Kína első gépkocsigyarának építésében. Nemsokára további 4000 érkeznek.

A gépkocsigyár alapkövét július 15-én rakták le. Az ideiglenes épületek, amelyekben az építők egész hadseregét szállásolták el, 140.000 négyzetméter alapterületre terjednek ki. Az ország minden részéből 70 gyár látja el a készülő gépkocsigyárat különböző építőanyagokkal és gépekkel.

### Kölcsönökkel, korszerű gépekkel és csatornák építésével segíti az albán népi kormány a mezőgazdaság fejlesztését

Az albán dolgozó parasztnak az idén 87 millió lek, vagyis a tavalyinál másfélszer nagyobb összegű kölcsönt kaptak a kormánytól. Ennek segítségével az 1952. évi 130.000 métermássa vetőmag és műtrágya helyett az idén már több mint 212.000 métermássa vetőmagot és műtrágyát vásároltak.

A mezőgazdasági termelés színvonalának emelését az öntözőcsatornarendszer kiépítésével is gyorsítja a népi kormány. A felszabadulás óta az országban már 250 öntözőcsatornát építettek.

### Új típusú traktorok gyártását kezdték meg Csehszlovákiában

A Csehszlovák Távíratí Iroda jelentése szerint csehszlovák konstruktorok készítették elő gyártásra a „Zetor 35” mintájú hernyótalpas vontató traktort. A gépet 42 lóerős Diesel-motor

hajtja. Háromféle „Zetor 35” mintájú traktor gyártását vetették tervbe a mezői és az erdei munkákra, valamint a szállításra.

### A Német Demokratikus Köztársaságban új érzéstelenítő szert állítottak elő

A Fahlberg-List népi tulajdonban lévő vegyi és gyógyszerárúgyár laboratóriumában Profft tanár, a gyár tudományos kutatóintézetének vezetője

új nagyhatású érzéstelenítő szert állított elő. A „Falicain” néven forgalomba kerülő szer hatása tízszer olyan erős, mint a kokaíné és a novokainé.

## 18.000 forint értékű megtakarítás a Gyógyszergyárban

A Debreceni Gyógyszergyárban is lelkes röpgyűléseken fogadták meg a dolgozók, hogy még jobb munkával, még jobb minőséggel harcolnak a kormányprogram maradéktalan megvalósításáért, az árubőségért. Tudják, hogy az árszállítás munkájuk eredménye.

— Minél többet termelünk, minél jobban dolgozunk, annál jobb, annál szebb lesz az életünk, — mondták a galenusi osztály II-es brigádjának tagjai és azt vállalták, hogy a harmadik negyedévi terv végére három bevezetésre alkalmas újítást dolgoznak ki és 99 százalékos minőségű munka mellett 18.000 forint értékű anyagmegtakarítást érnek el.

A galenusi kiszerező osztályban Vig Istvánné, aki négy napja új munkahelyen dolgozik és 90 százalékos teljesítménye volt, most 102 százalékos teljesítést vállalt. Vastag Péterné 131 százalékra, Deák Béláné pedig 140 százalékra vállalt 2 százalékos növelést.

## A legjobb válasz: újabb munkások

Az árszállításról szóló párt-és kormányhatározatot a hajdúdorogi Dohányberváltó dolgozói örömmel és meglepődéssel fogadták. Hétfőn a kora reggeli órákban még a röpgyűlés előtt másról nem esett szó, mint az árszállításról. A röpgyűlésen lelkesen fejezték ki a dolgozók a párt és kormány iránti bizalmukat. Katona Julia válogató megfogadta, hogy újabb munkásokkal választ az árszállításról szóló határozatra. Ezt a fogadalmát tettek is követték. A keddi tervét 141 százalékra teljesítette. Balogh Ilona sztanovista is a szokottnál gyorsab-

ban válogatta a dohányt, hogy mentől többet tudjon termelni. Büszke is volt, amikor a munka befejezésekor Kalapos Ilona versenyfelelős tudomására hozta, hogy 130 százalékos állagteljesítmény helyett 141 százalékos ért el. Az örömtől boldogságtól sugárzó arccal újságotla el otthon szüleinek, hogy ebben a hónapban többet termel, többet is keres, ami azt jelenti, hogy egy pár cipővel, vagy egy szép szövetruhával bővül ruhakészlete.

— Nem maradt le a pajtakiszedő brigád sem. Bába Ferencné, Kozák Mária, Zambó Antalné, Török Borbála mind-mind túlteljesítették napi tervüket. Nem kis feladata van az üzemben a bálaíró és mérlegelőnek sem. De az ügyes, fiatal Molnár Teréz egyedül is ellátja ezt a feladatát. A keddi napon 180 százalékos napi teljesítménnyel választott pártunknak. Az üzem dolgozói valamennyien kifogástalan minőségű munkát végeznek, igyekeznek, hogy minél olcsóbb és jobb dohány kerüljön ki kezükből.

## Csak így tovább...

A Gördülőcsapágygyár dolgozói egyöntetűen megbeszéltek, hogy hálálhatnák meg a most szünetelt árszállítási határozatot kapott előnyöket. Az kell hozzá, hogy nagyobb legyen a teljesítmény, magasabb a százalék, ami által nő a kereset is és az árszállítás folytán a dolgozók többet tudnak vásárolni. Ezért született a Gördülőcsapágygyárban újabb és újabb felajánlások. Az öntöde dolgozói a harmadik negyedévi terv első dekádját már teljesítették. Ehhez hozzájárult a selejt minimumra való csökkenése is, de nem utolsó sorban a kollektív

munka. Nem kis feladatra vállalkoztak az öntöde dolgozói akkor, amikor vállalták hogy évi tervüket december 21-re befejezzék. Ez a jó példa követőre is talál az üzemszerelke műhelyében, — ahol Erdei Lajos művezető irányítja a munkát. — Fogadalmat tettek, hogy lemaradásukat megszüntetik és a harmadik negyedévi tervet maradéktalanul teljesítik. Ehhez nagy erőt adott az árszállításról szóló kormányhatározat is. Tudják azt a szerelde dolgozói, hogy ez a lemaradás fekezi egész népgazdaságunk térszerű, arányos gyors fejlődését. A lemaradás megszüntetése érdekében a szerelde dolgozói sokat tehetnek. Ha számvetést csinálnak arról, hogy egy műszakban hogyan is használják ki a percet, akkor megtudják, hogy az a sok elvesztegetett perc, amit nem dolgoznak le, mennyivel több ruhát, cipőt, kenyeret jelentene számukra is.

Ha az árszállítás öröme megindult versenyindületet tovább fokozzák, akkor büszkén mondhatják majd, hogy ha többet termelünk, jobban élünk, olcsóbban vásárolhatunk.

## BALOGHNÉ KABÁTOT VÁSÁROL

Balogh Imréné kabátot vásárol az Állami Aruház I. számú fióküzletében. A tükrör előt ülve, nézegeti magát. A kiválasztott velurkabát ügylőszék megjelöl: szépen áll a testén. A vásárláshoz elkísérték másokkal elemista kislánya is. Most nagy szakértelmmel szemléli ő is a kabátpróbát. El-eltávolodik, úgy nézi, aztán közelebb megy megvizsgálja egy-egy ráncot, végül nagy komolyan kimondja véleményét: — Egyszer jól néz ki. Ezt vedd meg anyu... Véleménye úgy látszik valóban találkozik édesanyja elhatározásával: becsomagoltatja a kabátot. A szépen szabott sötétzöld velurkabát 1050 forint helyett 850 forintba kerül.

— Hát miért? — Mert apu jól dolgozott — adja meg magyarázatát a kislánynak. Baloghnének már nevelős a kedve, de azért még komolysággal erőszakolva magára megkérdezi: — Hát te ezt honnan tudod? A kislány rosszalólag néz fel rá: nem tudni illgesmit!?

Az üzletekben különösen a délelőtti órákban nagy a forgalom, de szinte a nap minden szakában megnövekedett vevőszereget igényel kell kielégíteni a kiszolgálóknak. Az Állami Aruház I-es számú fiókja például 83.000 forintot forgalmazott kedden, az elseljett követő nap 68.000 forintot bevételeivel szemben. Csak a cipőosztály 27.000 forint értékben árusított ezen a napon, míg elselje után csak 15.000 forint értékben vásároltak cipőt a dolgozók. A megnövekedett forgalomról persze csak úgy lesz teljes képünk, ha figyelembe vesszük, hogy a 83.000 forintos árucikkék árszállítás előtt 99.600 forintot és a cipőosztály 27.600 forintos bevétele közel 35.500 forintot tenne ki.

Na látod! A fennmaradó pénzen most még neked is veszek egy kabátot, mert jó kislány vagy, rendesen viselkedsz. — mondja, miközben kiszámolja a pénzt. A pótlómnyi emberke szemében ravaszakás mosoly bujkál: — Nem azért... — felesel küssé elnyújtott hangon. — Nem? — néz rá meglepődve az anyja és hirtelen meg a

— Hát miért? — Mert apu jól dolgozott — adja meg magyarázatát a kislánynak. Baloghnének már nevelős a kedve, de azért még komolysággal erőszakolva magára megkérdezi: — Hát te ezt honnan tudod? A kislány rosszalólag néz fel rá: nem tudni illgesmit!?

Az üzletekben különösen a délelőtti órákban nagy a forgalom, de szinte a nap minden szakában megnövekedett vevőszereget igényel kell kielégíteni a kiszolgálóknak. Az Állami Aruház I-es számú fiókja például 83.000 forintot forgalmazott kedden, az elseljett követő nap 68.000 forintot bevételeivel szemben. Csak a cipőosztály 27.000 forint értékben árusított ezen a napon, míg elselje után csak 15.000 forint értékben vásároltak cipőt a dolgozók. A megnövekedett forgalomról persze csak úgy lesz teljes képünk, ha figyelembe vesszük, hogy a 83.000 forintos árucikkék árszállítás előtt 99.600 forintot és a cipőosztály 27.600 forintos bevétele közel 35.500 forintot tenne ki.

### Velkezetekből ti tagok

... javasolja a...  
... tagoknak elő...  
... kenyérgabonát...  
... 1954 június 1-ig...  
... munkaelegy...  
... kenőanyagként...  
... 8 forint...  
... továbbá a ter...  
... lehetőségeihez...  
... tásokat is biz...

### zatérő és újon...

... kenyérgaboná...  
... a termelő...  
... esetben a...  
... kenyérgabon...  
... A gabon...  
... emelődözvetkeze...  
... att kell vissza...  
... lékos többletel...  
... és a készpénz...  
... sára a terme...  
... részére közep...  
... yosítását enge...  
... 8 forint keret...

### ban

A D. Honvé...  
... talákozott ren...  
... ügy rendezik a...  
... döntést letűnják...  
... amatt a így de...  
... ak a döntőkre te...  
... zor négykötte fu...  
... verseny után 4...  
... mérkőzés látvány...  
... debreceni közönség...

### elemben A szes...

... több megyei ifjú...  
... az atléta. Az új...  
... futás: Bácskai...  
... m akadályfutás...  
... 8. harmasugrás...  
... 12.72 női súy...  
... Pontversenyben...  
... D. Halász 144...  
... D. Dózsa 84...  
... D. Petőfi 52...

### TERKÖZÉSEK NYEI

... döttek a megyei...  
... a való járható...  
... zések küzdelme...  
... nyel: D. Álo...  
... Berttyófalusi...  
... Hajdúbószorményi...  
... Ajómi Bányász...  
... —D. Munkács...  
... Lendület—Téglái...  
... rogi SK—Nagy...  
... úsámsóni SK—

### RUGOBAJNOKSÁG SA

Csop	
13	4 3 58:26 30
12	5 3 56:24 29
10	6 2 35:27 26
11	3 4 47:24 25
9	6 5 36:28 24
8	5 7 40:38 21
7	7 5 27:31 21
8	4 8 30:34 20
7	5 6 37:36 19
4	6 9 31:51 14
4	4 10 17:38 12
3	2 15 12:49 8
2	1 21 10:28 5

### csop

15	4 1 69:22 34
14	2 4 67:25 30
12	1 5 56:28 25
11	2 7 50:35 24
10	1 8 61:51 22
10	1 8 53:42 21
9	1 9 30:35 19
7	4 8 41:38 18
6	3 9 28:51 15
5	1 7 30:23 11
5	1 14 43:26 11
4	2 12 25:57 10
3	1 17 19:0 0

### SÍVEZETŐT TEL...

... SZOVLET Debrec...  
... lentkezni reggel...  
... Bika Hallban.

### AH

... PON táskafőgép...  
... an eladó, Érse-

### munkacserét...

... vilámos vá...  
... munkára feve...  
... budapesti terü...  
... tókunk munk ru...  
... zményes üzemi...  
... gazolványt, és a...  
... munkaszállít...  
... Jelentkezé...  
... ástépitő Vállalat...  
... árdalkodási es...  
... VII Akadéa u...  
... let 418.

### 25. évi padá...

... ez u. 4/b. Rákcei

Párt és pártépítés

Taggyűlés Pocsajon

A pocsaji területi pártbizottság... kommunistái szeptember 5-én tárgyalták meg a Központi Vezetőség június 27-28-i ülésének határozatát.

A pártbizottság vezetője igyekezett jól előkészíteni ezt a taggyűlést. Augusztus 28-án vezetői ülést tartottak, amelyen részletesen megbeszélték a Központi Vezetőség határozatát és összeállították a beszámoló anyagát.

A beszámolóban jól érvényesült a bírálat és önbírálat. Bara János párttitkár elvtárs elmondta, hogy mi ennek az oka. A népvelő munka egyes hiányosságaira már a Bartha elvtárral kapcsolatos bírálatban célzott a beszámoló.

gyarazatot adni arra, hogy ő is rendszeresen kész az értekezletről. A beszámoló nagyon helyesen állapította meg, hogy ez „nem elfogadható magyarázat, Bartha elvtárs igyekezék ezen változtatni, mert máris olyan komoly következményei vannak hanyagságának, mint a népvelő értekezletek „elneptelenedése”.

A beszámoló hiányossága az volt, hogy a vezetőség tagjainak alapos bírálatán kívül mélyreható, elemző értékelést nem adott a hibák okairól és következményeiről.

Megállapította például a beszámoló azt, hogy a pártbizottság és tömegek közli kapcsolat nem kielégítő. De nem állapította meg, hogy mi ennek az oka. A népvelő munka egyes hiányosságaira már a Bartha elvtárral kapcsolatos bírálatban célzott a beszámoló.

szólalók felvetették, hogy az adó-kivetés és az adótörlesztés terén aránytalanságokat látnak. Bara elvtárs így válaszolt: „Az ilyen kérdésekkel forduljanak az elvtársak az illetékes hatóságokhoz. En... mi... nem értünk ezekhez a dolgokhoz.”

A felszólalásokban a beszámoló szelleme tükröződött. Konkrét bírálat csak a vezetőségi tagok személté. A többi hibákról a felszólalók is csak általánosságban beszéltek, nem keresték azok okait és nem javasolták azok kiküszöbölésének módjait.

Nagy hiba volt az, hogy a vezetőség határozati javaslatát Bara elvtárs nem bocsátotta vita alá, hanem felolvasás után azonnal „megszavaztatta”. Ez durva megsértése a tagság jogainak.

A pocsaji területi pártbizottság vezetőségének alaposabb munkát kell végeznie: rövid időn belül meg kell javítani a népvelő munkát (aktívizálni kell az egyénileg dolgozó paraszt népvelőket), több gondot kell fordítani a dolgozók jogos panaszainak és javaslatainak figyelembevételére, biztosítani kell a tagság jogainak gyakorlati érvényesülését.

A „Pravda” a választások után Nyugat-Németországban kialakult helyzetről

Szeptember 7-én, a nyugatnémetországi parlamenti választásokat követő napon Adenauer kiikkje sürögősen kihirdette re-vansizta programját, amelyről a választási kampány idején jobbnak látta hallgatni.

Szeptember 7-én Bonn központi terén gyűlést rendeztek. Adenauer a gyűlésen mondott beszédében cinikusán elutasította Németország egyesítésének jelszavát, amelyet a választások előtt demagóg célokból rövid időre elfogadott.

Német társadalmi körökben mind gyakrabban emlekeztek a Németországban 1933-ban kialakult helyzetre. Annakidején ugyanis — mint ismeretes, — Hitler, az újszerű kancellár hozzáfűzte a fasiszta diktatúra megteremtéséhez, a Wehrmacht felállításához, örült világhatalmi tervek kidolgozásához.

Adenauernek és védnökeinek terveiről természetesen mindenkinél tájékozottabbak az őket hatalomba ültető Ruhr-vidéki hadiipari magnások. Ezek az iparmagnások, előre évezve az újabb hadinyereségeket, már dörzsölgetik tenyerüket.

tek. Így például Krafft, az „össznömet tömb” nevű re-vansizta párt elnökét, — aki a múltban SS-csoportvezető volt — a választók közvetlen szavazással kibuktatták. Krafft azonban mégis képviselői mandátumot kap az úgynevezett „partományi listákon”. Ugyanígy módon kerül a Bundestagba a hitlerista Mende, a lovagkereszt tulajdonosa, továbbá Manteuffel fasiszta tábornok, Löwenstein herceg és több más hitlerista.

Németország hazafias erőt tudják — írja Naumov, — hogy most még jobban fokozódott a fasiszmus és a háború veszélye.

A nyugatnémet hazafiakat most sokkal inkább, mint valaha áthatja nagy felelősségük tudata. A nyugatnémet hazafiak hiszik, hogy Nyugat-Németország dolgozó népében található olyan erők, amelyek felismerik az Adenauer-vezette militarista-fasiszta kiikk veszedelmes irányzatnak végzetes következményeit és készek megakadályozni azokat.

A nyugatnémet hazafiak szent feladatuknak tartják, hogy egyesítsék ezeket az erőket és harcba vigyék őket a béke fenntartásáért és a német nemzet érdekeinek megvédéséért.

Németország összes hazafias erőinek ma ez a jelszava: „A harc tovább folyik!”

Kinevezés

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Kurimszky Sándor rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert felmentette újrán követi megbízatása alól és megbízta a belgrádi magyar követség vezetésével.

A bonni parlamentnek csak 15 munkás tagja van

Az új nyugatnémet szövetségi gyűlés szociális összetétele mindennél világosabban mutatja, hogy az október 2-án összeülő bonni parlament nem képviseli Nyugat-Németország dolgozó lakosságát.

Az új nyugatnémet parlament 487 tagja között csupán 15 munkás van. Ez a képviselők 3,5 százalékának felel meg.

Az Egyesült Államok és Franco-Spanyolország közötti katonai tárgyalásokról

A washingtoni sajtó jelentése szerint Dunn, az Egyesült Államok madridi nagykövete, Washingtonban tartózkodik és az Egyesült Államok és Spanyolország közötti katonai egyezmény átolsó részleteinek kidolgozásával foglalkozik.

A francista Spanyolországgal kötött egyezmény előírja, hogy Spanyolország légi és haditengerészeti támaszpontokat bocsát az Egyesült Államok rendelkezésére. Az egyezmény első sorban a spanyol légitámaszpontok korszerűsítését irányozza elő. Így az amerikai stratégiai bombázók is használhatják majd azokat.

Az idén csaknem 200 új filmszínház épül a Szovjetunió városaiban

A Szovjetunió városaiban az idén csaknem 200 új filmszínház épül. A körzeti központokban is több új filmszínházat adnak át rendezettségnek.

Jelenlőleg kibővít az állami filmszínház-hálózat a falvakban. Mind több vándormozi kerül fel a hegyi legerőket, a földet dolgozó munkásokat, a tavóli vízek partján a halászokat, a szibériai tajgákon a vadászokat.

Megkezdte működését a wroclawi játékfilm-stúdió

A wroclawi játékfilmstúdió következő filmjének tárgya az első Lewant-ípusú hajó építésének története Andrzej Braun lengyel író könyve nyomán. A stúdió októberben kezdi meg az első egész estés hetiltelemgyártást.

zajlékának felel meg. Ezzel szemben állam főtisztviselőknél 0,7, a nagyvállalatok igazgatóinak 3,8, gyártulajdonosoknak és nagykereskedőknek 43 mandátum jutott.

Az egykori hitleri hadsereget egy altengernagy, egy tábornok és egy sorhajóhadnagy képviseli az új bonni parlamentben.

gial bombázók is használhatják majd azokat. A spanyolországi támaszpontokat Marokkóban lévő amerikai támaszpontok fogják kiegészíteni. Ezenkívül a Földközi-tengeren tartózkodó 6. amerikai flotta kihasználhatja majd a védett spanyol kikötőket.

Spanyolország 215.400.000 dollárt kap katonai és gazdasági „segélyként”. Az egyezmény további fegyverszállítást és esetleg a spanyol katonai üzemek számára új felszerelést is előír.

Az egyezmény aláírását szeptember végére várják.

resz fel a hegyi legerőket, a földet dolgozó munkásokat, a tavóli vízek partján a halászokat, a szibériai tajgákon a vadászokat. Az év végéig a falusi filmszínházak száma 30 ezerre emelkedik.

A wroclawi játékfilmstúdió következő filmjének tárgya az első Lewant-ípusú hajó építésének története Andrzej Braun lengyel író könyve nyomán.

A stúdió októberben kezdi meg az első egész estés hetiltelemgyártást.

A NÁSZAJÁNDÉK

Összenevetnek, megszokták egymás karjába öltözött kezüket, s pajkos jövedelmét, vidámsággal mennek tovább. Minden kirakatnál megállnak, hol erre, hol arra az dráva fut a tekintetük.

Nézd ezt a kabátot Pista! Mindig ilyenben szerettem volna járni azelőtt. És ez a cipő. Nézd milyen édes a sarka. Biztosan kényelmes is. És az a rózsaszínű ing. Milyen jól állna nekem.

— Hisz így is olyan vagy, nem is tudom, mit tudtam megszeretni rajtad — mondta az Ilonkának bevezett fiatal lány — szívesleg tettedben huncut mosolygott.

— Nem is akarok — felelte Ilonka és ismét megtalálta egymást a jeggyes pár keze, a szemük is összevillog boldogan. Így beszélgetnek, s mennek végig a Vöröshadsereg útján. Tréfálkoznak, nevetgélnek, viccelnek. Olyanon, mint a pajkos gyerekek. A bútorüzlet előtt már másról beszélnek.

— Vajjon megvan-e még az a konyhabútor, amit a múltkor néztünk? — aggodalmaskodik Ilonka. Gyere nézzük meg, most már úgy is vásárolunk.

— S már bent is vannak az üzletben. A konyhabútor ugyan nem ugyanaz, amit a múltkor nézték, de pontosan olyan szép. 2561 forint nyge? — kérdezi Pista.

— Nem kérem, 200 forinttal kevesebb mint a múlt héten volt.

— Ilonka, 200 forintot kaptunk nászajándékba! — örül a fiatal vőlegény. Elintézték a szülési dolgokat s már mennek is (tovább, hiszen vásárolni akarunk még egyet mást, hogy fennakadás ne legyen az új élet indulsándi.

Mindjárt az egyik melléktáblában számadást is csinálnak. — Kell még egy paplan, egy háromrészes ággyarnitúra — mondja Ilonka, — no meg egy télikabát, egy pár cipő, nekem vagy három ing, meg egy mikádó, hiszen a régi elég kopott, már csak munkába lesz jó.

— Hát gyerünk, vegyük meg, ennji pénzünk még lesz, a jövő héten meg ismét fizetés, nekem is, nekem is. Amit én kapok azt magamnál tartom.

— Az apám is azt mondta otthon mindig: az asszonynak nem érdemes adni egy fillért sem, mert kevés neki a Dárius kincse is.

— Nem is kell, hogy ideadd. Keresek én magamnak. Te pedig ficsod a főzést, a mosást, mert én ingyen nem dolgozom. Nem mosok, nem vasalok rád.

— Csak ne olyan mérgeesen. Inkább odaadom egy fillért a fizetésemet — neveti el magát Pista kis durcás menyasszonyára nézve, úgy hogy Ilonka is elneveti magát. Megszokták már az ilyen csipkedést, s talán szokatlan volna, ha egyszer abba maradna.

— Az Állami Áruházban azonban már megint komolyak. Egyik osztályról a másikra mennek, válogatják a sok áru között.

— Kérnek még valamit? — kérdezi az eldrusító.

— Nem kérünk, még nem tudjuk, elég lesz-e erre is a pénzünk.

— Biztosan elég lesz. Lássuk csak. Egy paplan 178 forint, háromrészes ággyarnitúra 580 forint, egy női kabát 495 forint, a cipő 184 forint, a három ing 249 forint, no meg a mikádó 600 forint. Mégegyszer végigszámol a ceruza a tételeken s már kész is a végösszeg: 2286 forint.

— Kitélik a pénzünkéből, Pista? — kérdi Ilonka aggodalmasan.

— Hogy kiteik-e? Még több mint 1000 forintunk még is ma-

rad. Nem jöt számolunk otthon. Minden kevesebbe került.

— Meg is mondom azonnal, hogy mi mennyivel került kevesebbe — mondja a kereskedősegéd. A paplan 60, a garnitúra 144, a női kabát 129, a cipő 46, az ingek 55,50, a mikádó 60 forinttal került kevesebbe. Eszerint 494 forint 50 fillérrel kellett most kevesebbet fizetni, mintha az elmúlt héten vásárolták volna.

— Nem annyi az, — hitetlenkednek még most is mindketten.

— Annyi bizony, nem tévedtem, de utána is számolhatok.

— Nem kell, anélkül is tudom. Tudniillik konyhabútor is vásároltunk és az is olcsóbb lett.

— Összenevetnek mind a három.

Ilonka azonban valamiben tért a fejét. Látszik összehúzott szemöldökén „nehéz” gondolat terhelte homlokán.

— Pista, mennyivel kevesebbet vásároltunk?

— 694 forint 50 fillérrel. Ezt kaptunk nászajándékba jó munkánkért a párttól és kormánytól.

— Hát tudod mit, ezért nekem veszünk egy ruhát — mosolyog Ilonka.

— Van nekem ruhám — tiltakozik a fiú.

— Nem baj, de nekem az nagyon tetszik, az a 640 forintos. Próbáld csak fel.

Hiába a tiltakozás, a ruha fel kellett próbálni Pistának, amit maga sem bán már olyan nagyon, hiszen látja, hogy kis menyasszonynak, aki pár nap múlva a felesége lesz, milyen nagy örömet szerez vele. Úgy meg vannak rakodva mikor az üzletből kifelá mennek, hogy átig bírni mozoqni. A tömegben összeér a válluk s egymásra mosolyogva, boldogan indulnak haza.

Rész: Béla

L a n

A megyei múlt napot megénekl minden erecoljanak az feladatok, színvonalátó a szoci zelmés épít mányprogá jósításáért. visszhangra ralságának tak már a küvü veze tivártekeze seken vilat kapcsolatos. Az eddigi ések azt gyekn fiata pártbizotts jelentőségét közik ahly

A R

A debrecen két órápogyülésre munkatereit dolgozó il hangulatú jök elmond szerint m „DISZ a ta” cím el új munkás hogy át százalékra, nyét pedig Szentesi zsel, Husi Szilágyi S. lékos atla A fiatalok vállalták, nappal elő növeget 98 Rendszeres adással se azért, hog zok között lékon alu se legyen, minél előb érjék a Megfogadt ki sem k

Hog

Az iró menés. lincset a szántási gepállom László B. dalkodó mellett. — Me felszántá — Mi földik a k a díjazal — Lu feleli a — Eg centiméti Hány ho veszi is ványt. — Eg centi mé

Es min

mert ve László. rélné ma got. Amiko díját, be szántat munka e Reám kintele szol: ki — Né a földet kíván, n s hála amiért a számára mélyen jét. És

Jó az

Nekem

# Lelkesen csatlakoznak a fiatalok a megyei pártbizottság felhívásához

A megyei pártbizottság az elmúlt napon felhívással fordult meg a megyei DISZ fiataljaihoz, hogy minden erejükkel latbatvetve harcoljanak az előtűnik álló nagy feladatok, a dolgozó nép élet- és jólétének emeléséért, a szocializmus további győzelmes építéséért, a pártbizottság felhívásának emeléséért, a szocializmus további győzelmes építéséért, a pártbizottság felhívásának emeléséért.

## A Ruhagyárban

A debreceni Ruhagyárban délután két órakor gyűltek össze a pártbizottság tagjai és a Vörös Lobogó munkatársai 11-es szalagján dolgozó ifjúmunkások. A lelkes hangulatú röpgyűlésen a fiatalok elmondották, hogy személyesen is meg akarják tenni a „DISZ a termelés rohamcsapata” cím elnyeréséért. Nagy Éva ifjúmunkásnő például vállalta, hogy átlagteljesítményét 130 százalékra, minőségi teljesítményét pedig 99,9 százalékra emeli. Szentesi Irén 125, Almási József, Husz Irén, Papp Teréz és Szilágyi Sándor 120-120 százalékos átlagteljesítményt vállalt. A fiatalok ezenkívül kollektíven vállalták, hogy évi tervükre 3 nappal előbb befejezik és a minőséget 99,8 százalékra emelik. Rendszeres munkamódszerátadással segítik egymást egyrészt azért, hogy a szalagban dolgozók között egyetlen 100 százalékosan alul teljesítő ifjúmunkás se legyen, másrészt azért, hogy minél előbb és minél többen elérjék a sztahanovista szintet. Megfogadták, hogy közülük senki sem késik el, senki sem

hiányzik igazolatlanul. E célok megvalósítása érdekében fokozzák a politikai nevelőmunkát, az 1953/54-es oktatási évet lemorzsolódásmentesen fejezik be. A röpgyűlés utolsó határozata az volt, hogy vállalásuk teljesítésében versenyre hívják a Ruhagyár valamennyi ifjúmunkását.

## A Golyóscsapágygyárban

A Golyóscsapágygyár ifjúmunkásai rendkívül vezetőségi ülésen és aktívaértekezleten tárgyalták a felhívást. Már a tegnapi napon megszülettek az első eredmények: a kísérleti üzemen részben megalakult a „Komszomol” ifjúsági brigád, a kőszőrüs üzemen részben pedig a „Nők a tervért” ifjúmunkásnő brigád. A „Komszomol” ifjúsági brigád már vállalt is telt: átlagteljesítményüket 130 százalékra nem adják alább. Az üzem ifjúmunkásai újabb hét ifjúsági brigád megalakítására kértek engedélyt az üzem vezetésétől.

A Járóműjavítóban, a Dohánygyárban, a Kefegyárban, az Orvosi Műszergyárban és a többi debreceni üzemben, vállalatnál szintén megbeszéltek a fiatalok, hogy hogyan válaszolnak a felhívásra. A DISZ-szervezetek vezetőinek most az a feladatuk, hogy a fiatalok kezdeményezéseinek megvalósulását elősegítsék. Már a felajánlások megtevéseénél vigyázni kell arra, hogy azok teljesíthető, reális felajánlások legyenek. A DISZ vezetőségek beszéljék meg a felajánlások teljesítésének műszaki feltételeit is, kérjék a műszaki vezetők segítségét. Igen fontos, hogy a felajánlások teljesítésének állásáról, a versenyek eredményeiről rendszeresen tájékoztassák az ifjúmunkásokat. Ehhez a munkához — amint erre a megyei pártbizottság felhívása is utal — a pártbizottságok és a legmészebbmenő segítséget nyújtják a DISZ-szervezeteknek.

# Megjegyzés a „Bürokrácia a papir körül” c. cikkhez

Pártunknak és kormányunknak az elmúlt hónapokban megjelent határozatai fokozottabb felelősséget rónak úgy az iskolavezetőkre, mint a pedagógusokra a felnövő nemzedék nevelésében. Mindnyájan igyekeztünk felkészülni az új tanévre. A felkészülés — mások jóvoltából — nem teljes en sikerült. A megyei Nyomatványellátó Bolttól annak idején megrendeltük a nyomtatványokat. Hónapok teltek el, de a nyomtatványokról hírt sem hallottunk. Augusztus végén azt a hírt hallottuk, hogy be kell menni Debrecenbe a nyomtatványokért, mert nem küldik ki postán. Nagy nehezen sikerült bekielteni valakit, de akkorra — úgy látszik tréfából — mégis feladták a nyomtatványt postára. Sok-sok mindent kaptunk, de a legszükségesebbet, a haladói naplókat nem kaptuk meg. A rendelet előírja, hogy a munkatervet szeptember 1-re el kell készíteni. Ez is nagy nehézségekbe ütközött, mert a Nyomatványellátó nem volt hajlandó megfelelő mennyiségű al-sótágozati tanmenet nyomtatványt küldeni. Nagy hiányunk van irodapapírban. Első negyedéven kaptam 400 papírra kiutalást, de itt megkezdődött a fent idézett cikkhez hasonló kálváriajárás, csak azzal a különbséggel, hogy engem nem a tanács utasított jobbra-balra, hanem az elosztó szervek. A Megyei PIERT a hajdúszoboszlói Népbolthoz, a Népbolt a földművelésügyi miniszterhöz, a változatosság kedvéért aztán vissza. Ennek a körbefutásnak az lett a vége, hogy papír ma sincs, sőt azóta kiutalást sem kaptunk és az iskola papír nélkül van. Még sorolhatnám a hiányosságokat tovább. Például a tanév első napjaiban egy darab krétát sem tudtam a nevelők kezébe adni, mert nem volt. Most kaptam négy doboz krétát, de mi az 42 nevelőnek és 33 osztálynak. Mindezek apróságoknak látszanak, de mégis nagy mértékben hátráltatták az iskola tevékenységét.

Bánszegi László igazgató Hajdúszoboszló.

# A korai szántás a bő termés egyik legfontosabb előfeltétele

Irta: N. Kovaljev professzor

A harkovi terület kolhozaiban és szovhozajaiban éjjel-nappal folyik a munka. Az őszi vetés a legfontosabb munkálatok közé tartozik. A bogodubovi kerület kolhozaiban és szovhozajaiban — ugyanúgy, mint a harkovi terület más kerületeiben — sokkal jobban folyik az előkészület az őszi vetésre, mint tavaly. A terület sok kolhoza jó gazda módjára felhasználta a lehetőségeket és megtette az előkészületeket a földeken a vetőszántásra. A földekről betakarították az évelő füveket. Azonkívül, hogy az évelő füvek felszántott talaja nagyon jó talaj az őszi búzának, fontos még az is, hogy a vetőszántást korán végezzék. A harkovi területen a felszántott ugaron kívül főleg a fel-

szántott talajokra vetik az őszi-kelet. Ezért lehetőleg minél előbb fel kell szántani ezeket a földeket. A tapasztalat azt mutatja, hogy a nem ugaratáblába vetett földeken a korai szántás az egyik legfontosabb előfeltétele a jó búzatermésnek. Idén a „Lenin” kolhozban azon a táblán, ahol a szántást az őszi-kelet előtt 30 nappal végezték el, 19,6 mázsa őszi-keletet takarítottak be hektáronként, azon a területen pedig, ahol a szántást 10 nappal végezték el a vetés előtt, csak 11,2 mázsa volt a termés. Az őszi vetésig még hátralévő napokban a lehető legtöbb erőt kell összpontosítani a szántásra. A szántás után — a talaj állapotától függően — kétszer-háromszor kell boronálni. A szá-

raz, göröngyös táblákon a szántás után nehéz hengerrel kell végigmenni. A nem felszántott ugarba vetett őszi-kelet termés hozamának fokozása érdekében igen nagy szerepe van a trágyázásnak. Ha a trágyázást nem lehet a szántással együtt elvégezni, akkor a trágyát a kultivátor alá kell kihordani. Legcélszerűbb a műtrágyakeverék alkalmazása, amely foszforos, kevéssé nitrogén-tartalmú, káliumtartalmú és szerves trágyából áll. A mezőgazdasági szakemberek kötelessége, hogy alkotó módon és tervszerűen irányítsák a mezőgazdasági év befejező szakaszának munkálatait, hogy ezzel is segítsék biztosítani az őszi-kelet jövő évi bő termését.

# Községünkben mindenki adókedvezményben részesült

Három és félholdas kisparaszt vagyok. Nagy örömmel üdvözöltem kormányzatunk intézkedését az adókedvezményről. Az idei adóki-velésem 1972 forint, ebből most 944 forintot töröltek. Azt jelenti ez nekem, hogy ebből az elengedett 944 forintból egy névondék szarvasmarhát tudok venni. Nemcsak nekem lesz ez jó, hanem államunknak is, mert fejleszteni tudom jószágállományunkat. Hegedűs Lajos és Veres Gyula is ilyen nagy kedvezményben részesültek. A legutóbbi intézkedés kormányzatunknak felrészülést, lendületet adott mindannyiunknak az adófizetés teljesítésében. Megmaradt tartozásunkat még ez évben száz százalékkal rendezzük. — Vajda Sándor, dolgozó paraszt, Vekerd.

# Hogyan biztosította őszi tervének túlteljesítését az egyeki gépállomás

Az irodában nagy a jóvámenés. Egymásnak adják a kilincset a dolgozó parasztlak, hogy szántási szerződést kössenek a gépállomással. Eppen Nagy László 3 holdas egyéni gazdálkodó paraszt ül az asztal mellett, szemben a könyvelővel. — Mennyibe kerül egy köblös felszántása? — kérdezi. — Milyen a föld? — Érdeklődik a könyvelő. Mert ettől függ a díjazás. — Lucernaföld, vetés alá — feleli a gazdálkodó. — Egy hold 142 forint, 16-20 centiméter mélyen szántjuk. — Hány holdról van szó? — És már veszi is elő a szerződés nyomtatványt. — Egy hold. De legalább 20 centiméter mélyen szántás.

## Es minél előbb

— mert velnek — mondja Nagy László. Látszik rajta, hogy szerelné már a földben tudni a magot. Amikor leszámolja a szántás díját, beszédbe elegyedünk. Miért szántat géppel, ismeri a gépi munka előnyét? — kérdezem. — Réám néz — mosolyog — tekintete kérdésre kérdéssel válaszol: ki nem ismeri azt ma már? — Nézze elvtárs! Én szeretem a földet, mint az anyámat. Amit kíván, megadom neki — mondja s hála ragyog a szemében, amiért a kormány lehetővé tette számára is, hogy traktorral — jó mélyen szántathassa meg a földjét. És olcsó, jutányos áron. **Jó az idej termés.** — Nekem három kisholdon ki-

lencenykilenc keresztet volt. És abból egy holdon nyegvenkilenc. De tudja, hogy miért termett az többet? Mert már volt szántva, jó mélyen — traktorral. És már nyújtja is a kezét, mint akinek sok a dolga — no meg felett is a kérdésre, szíve szerint. A gépi munka több termést jelent. Erdemes traktorral szántani.

Ezt bizonyítja Papp János, az egyeki I. típusú Rákosi Iszcs elnöke is. Ő is szerződés kötés végett jött a gépállomásra. Már a kezében is van az írás. A Rózsás dűlőben egy fél hold évelő mélyszántás: 44 kiló búza, ugyanott egy fél hold vetőszántás: 38 kiló búza, a Csunyavölgyes dűlőben egy hold vetőszántás, azért még 76 kiló búza jár. — Tavaly is traktorral szántottak? — kérdelem az elnöktől. — Takarosan

## összehajtogatja az írást

elteszi és csak azután felel. — Nem. Tavaly úgy szántatta meg minden tag a földet, ahogy tudta. Leginkább tehénigával. — Széjjel van a föld, kisparcellákban. A 104 hold föld 28 gazdáé. — Most, már eddig 10 tag kötött szántási szerződést a gépállomással. Hogy miért? Egyszerű. A kukoricaföldjük egyre-másra 18-20 mázsát ígér. Ha géppel szántatták volna, legalább 5 mázsával többet adna holdanként. Ezt maga Papp Sándor mondja. A cukorrépa megadná a 150 mázsát, így meg 100-120 mázsát ígér.

## gondoskodtak róla

a gépállomásait is, hogy mindenki megtudja. Dohszóval, népnevelők útján, kisgyűléseken, tanácsüléseken ismertették a kedvezményeket. De ami a leginkább serkeníti a dolgozó parasztlakot a szerződés kötésre, az a gépállomással szembeni bizalom. — Gyors és jó munkát végeznek a traktorosok. Az egyeki gépállomás vezetőinek és dolgozóinak nem kis gondot okoz az idei őszi terv teljesítése. 5892 normálhold munkát kell elvégezni tizenkét erőgéppel. Ebből egy gépre 490, egy traktorosra pedig 245 normálhold jut. Számítás szerint ennek a munkának az elvégzéséhez 61 munkanap szükséges. A terv nagyüzemre készült, nincs beleszámítva az a sok húzatás, amivel az egyéni gazdálkodók kis parcelláinak a felszántása jár. S hogy tudják e teljesíteni a tervet, arra a gépállomás minden dolgozójának az a válasza: igen. Allandóan zúgnak a traktorok az egyeki határban, sőt Nagyhegyesre is jutott belőlük. Ha tüzemzavar van, ami előfordul itt is, nem fekszik a traktoros a gép

mellé, hogy „majd kijönnek a szerelők és kijavítják a gépet.”

— Hogy csak egy példát említsék — mondja Kiss János elvtárs, a gépállomás igazgatója — a Gyulai György brigádjának négy gépe Nagyhegyesen dolgozik. A minap az egyik traktor csapágya tönkrement. Volt nagy izgalom a brigádban. Azonnal értesíteni kell a gépállomást. De hogyan? Telefon van ugyan, de egy fél napha is beletelik, amíg kapcsolják Egyeket. Nem jött zavarba Gyulai elvtárs. Feladott egy táviratot: „Egy G-35-ös áll a barázdában, azonnal csapágyat kérek”. És indult is azonnal egy motoros szerelő a csapágyval Nagyhegyesre. Így dolgoznak ezek az emberek. Lelkesen, akadályt nem ismerve.

Mi serkeníti ilyen nagy igyekezetre az egyeki traktorosokat? Az, hogy érzik: munkájukért megbecsülik őket. A gépállomást élüzemjelvényvel tüntette ki a kormányzat. A jó munka jó keresetét jelent a traktorosnak. Júliusban például a traktorosok egy főre eső átlagkeresete 2490 forint volt. Azok a traktorosok, akik valamelyik termelőszövetkezetnek a tagjai, júliusban átlag 1434 forintot kerestek és 120 munkaegységet szereztek. Nem csoda tehát, hogy az egyeki Sztahánov tsz-ből most is

## három DISZ-fiatallány

jelentkezett traktorosnak. El is küldték őket nyomban iskolára. Két olyan család van a gépállomásban, amelyeknek minden tagja traktoros.

## A tervet teljesítették

és 22-én két gépkocsit vitte az egyeki traktoros családok Szoboszlóra. Nem győzték találgatni a fűrdővendégek, hogy kik ezek az új fűrdőruhás emberek, akik ezen a napon csak édes-ségre és hűsítő italokra elköltöttek vagy kétezert forintot. A jó vezetésnek és munkaszervezésnek köszönhető, hogy szeptember 1-ig a gépállomás és 13 traktorosa túlteljesítette évi tervét. Ennek köszönhető, hogy a gépállomás és a termelőszövetkezetek nem gátolják, hanem mindenképen segítik egymás munkáját. Biztosítotték az arra, hogy maradéktalanul, pontról-pontra végrehajtsák a minisztertanács határozatát az egész dolgozó nép és a maguk hasznára. Léval Endre.

